
Вариант 2 

 

1-2. На рисунке схема дорог N-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения 

о протяжённости каждой из этих дорог (в километрах). 

 
Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в 

таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите, какова протяжённость 

дороги из пункта Г в пункт Д. В ответе запишите целое число. 

 

2-2. Логическая функция F задаётся выражением ((a → b) ≡ c) ∨ ¬ d ∧ (d → ¬ a) 

На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, содержащий 

неповторяющиеся строки. 

 
Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных. 

 

3-2. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только буквы из набора: А, К, С, Л, Я. Для 

передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Это условие обеспечивает 

возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений. Кодовое слово буквы С – 01. 

Для четырёх оставшихся букв А, К, Л и Я кодовые слова неизвестны. Какое минимальное количество 

двоичных знаков потребуется для кодирования последовательности символов КАЛКАСКА? 

 

4-2. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R 

следующим образом. 

1. Строится двоичная запись числа N. 

2. К этой записи дописываются справа и слева ещё по одному или два разряда по следующему правилу: 

если N чётное, то в конец числа (справа) дописывается нуль, а в начало числа (слева) дописывается 

единица; если N нечётное, то в конец числа (справа) и в начало числа (слева) дописываются по две 

единицы. 

Например, для числа 13 двоичная запись 1101 преобразуется в запись 11110111. 

Полученная таким образом запись (в ней на два или четыре разряда больше, чем в записи исходного 

числа N) является двоичной записью искомого числа R. 

Укажите наименьшее число R, превышающее 225, которое может являться результатом работы 

данного алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе счисления. 

 

5-2. Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча камней. Игроки 

ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может добавить в кучу четыре камня или 

увеличить количество камней в куче в два раза. У каждого игрока есть неограниченное количество 

камней, чтобы делать ходы. Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче 

становится не менее 281. Победителем считается игрок, сделавший последний ход, т.е. первым 

получивший кучу из 281 камней или больше.  



В начальный момент в куче было S камней; 1 <= S <= 280. 

Укажите минимальное значение S, при котором Петя не может выиграть за один ход, но при любом 

ходе Пети Ваня может выиграть своим первым ходом. 

 

6-2. Для игры, описанной в задании 5, найдите два таких минимальных значения S, при которых у Пети 

есть выигрышная стратегия, причём одновременно выполняются два условия: 

- Петя не может выиграть за один ход; 

- Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет ходить Ваня. 

Найденные значения запишите в ответе в порядке возрастания. 


